
 

 

 

Αθήνα, 23 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Το νοσοκομείο της Σάμου κλείνει» - Κραυγή αγωνίας των γιατρών για την 

υποστελέχωση 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Σάμου, το μοναδικό νοσοκομείο που εξυπηρετεί όχι μόνο τους 

κατοίκους του νησιού, αλλά και τους κατοίκους των γειτονικών νησιών (Ικαρία, Φούρνους 

και Αγαθονήσι), τους επισκέπτες, μετανάστες και τουρίστες, βρίσκεται σε απελπιστική 

κατάσταση.  

 

Οι τραγικές ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό οδήγησαν την τελευταία παιδίατρο που 

υπηρετεί εκεί σε 20ήμερη εφημερία ώστε να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες, αλλά η 

σωματική και ψυχική εξάντλησή της είχαν σαν αποτέλεσμα να νοσηλεύεται η ίδια με 

συμπτώματα ισχαιμικού εγκεφαλικού επεισοδίου σε τριτοβάθμιο νοσοκομείο των Αθηνών 

(Τζάνειο). 

 

Έκτοτε το νοσοκομείο παραμένει χωρίς παιδίατρο εν μέσω της πιο θερμής τουριστικής 

σεζόν των τελευταίων χρόνων και με χιλιάδες επισκέπτες από το εξωτερικό - είναι 

χαρακτηριστικό είναι ότι η Σάμος για όλο τον Αύγουστο έχει αφαιρεθεί από τις μεγάλες 

πλατφόρμες εύρεσης τουριστικών καταλυμάτων, αφού η πληρότητα έφτασε το 100%. 

 

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωση-κραυγή αγωνίας η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών του 

νησιού, «Η κατάσταση στο Γ.Ν. Σάμου καθίσταται όλο και χειρότερη. Επανειλημμένως 

έχουμε δηλώσει ότι όλα τα τμήματα λειτουργούν με το ελάχιστο ιατρικό προσωπικό, ενώ η 

αναγκαστική υπερεφημέρευση έχει προκαλέσει, σωματική και ψυχική κόπωση. […] Κανένας 

υπεύθυνος δεν έχει κινητοποιηθεί. Αντιθέτως, και ενώ το νοσοκομείο έχει τεράστιες 

ελλείψεις, μετακινήθηκαν εκτός Νομού, ιατροί από το Κέντρο Υγείας Καρλοβάσου, με την 
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συναίνεση όλων των υπευθύνων, στο Αγαθονήσι και στην Πάτμο. Το ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ με 

αυτούς τους ρυθμούς κλείνει. Επιτέλους, αν σας ενδιαφέρει κάντε κάτι άμεσα» 

 

 

 

Επειδή: 

 

- Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Σάμου, στο Νοσοκομείο 

Σάμου προβλέπονται 74 θέσεις ιατρικού προσωπικού και αυτή τη στιγμή μαζί με τους 

υπό παραίτηση ή υπό μετακίνηση φτάνουν μόλις τους 30, που καλούνται να καλύψουν 

εφημερίες, να πάρουν τις άδειες και τα ρεπό που δικαιούνται ή και τυχόν αναρρωτικές. Την 

ίδια στιγμή καλούνται να καλύψουν τις ανάγκες σχεδόν 200.000 μόνιμων κατοίκων 

και επισκεπτών του νησιού, καθώς και των γύρω νησιών του νομού, πολλές φορές 

ακόμα και των βόρειων νησιών της Δωδεκανήσου. Εξίσου απογοητευτική είναι η 

κατάσταση με τους ειδικευόμενους, αφού αυτή τη στιγμή από τους 32 που προβλέπει το 

οργανόγραμμα, υπηρετεί μόλις ένας. 

 

- Η πραγματικότητα με τη διάλυση του ΕΣΥ δεν μπορεί να κρυφτεί κάτω από το χαλί. 

Αποκαλύπτονται καθημερινά, σε όλη την Ελλάδα, με τον πιο εμφαντικό τρόπο, το αδιέξοδο 

των πολιτικών της κυβέρνησης για τη Δημόσια Υγεία, και τα ολέθρια αποτελέσματά τους. 

 

- Η κατάσταση φαίνεται εκτός ελέγχου με το υγειονομικό προσωπικό να μην μπορεί πλέον 

να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις και να κινδυνεύουν πολίτες και τουρίστες σε καθημερινή 

βάση. 

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Πώς σκοπεύει να δώσει άμεσα λύση προκειμένου το Παιδιατρικό Τμήμα του 

Γ.Ν. Σάμου να μην διακόψει τη λειτουργία του; 

 

2. Θα προχωρήσει σε άμεση προκήρυξη θέσεων για τη στελέχωση με γιατρούς 

κάθε ειδικότητας που είναι απαραίτητη για την εύρυθμη λειτουργία του 

νοσοκομείου και την εξασφάλιση της δημόσιας υγείας των κατοίκων και 



 

 

επισκεπτών της Σάμου; Προτίθεται να προσφέρει επιπλέον κίνητρα για τη 

στελέχωση των υγειονομικών δομών στις άγονες περιοχές; 

 

3. Θα προχωρήσει σε όλες εκείνες τις απαραίτητες ενέργειες για την άμεση 

πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, με επείγουσες διαδικασίες, για την κάλυψη 

των κενών οργανικών θέσεων, για νοσηλευτικό, παρά-ιατρικό και βοηθητικό 

προσωπικό; 

 

4. Ποιο είναι το Στρατηγικό Σχέδιο για το Ανθρώπινο Δυναμικό του ΕΣΥ και πώς 

αυτό υλοποιείται; 
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